## 荷兰阿姆斯特丹自由大学交流总结

2018-04-09 14:36:51

2017-2018年,我很高兴到阿姆斯特丹自由大学进行学期交换。VU Amsterdam位于阿姆斯特丹西南部,不在市中心,不过边上就是一片商业中心。学校通过中介公司提供住宿,宿舍离学校不远,周围是大片的森林和河流,生态环境非常好。注意!住宿需要抢!我就没抢到……以至于我最后是自己租房的,幸好我的房东还算比较好,但是毕竟贵啊!都是钱! 荷兰的一个学期分成三个小阶段(P1、P2、P3),每个阶段上一到两门课程。交换生可以选择所有本科生或者minor 的,用英文授课的课程。至于minor课程,相对他们前两年的课程有一个细分的方向,对于当地学生来说是研究生的准备课程。他们可以选择自己感兴趣的方向,即使前两年上的课程和选择的minor联系并不是很大。一门minor总共有五门课程,也就是说一个学期一般只能选择一门minor。第一堂课时,我原本以为会有不少国际学生,结果发现课堂上几乎全是金发碧眼的荷兰人。虽然课程是英语授课的,但是课间同学们都是用荷兰语交流的。没错荷兰人的英语及其之好 老师们都比较和蔼,对课程的要求还是比较严格的。Teamwork很重要!!!每门课几乎都有小组作业,不过形式各不相同,有的是写小综述,有的是做报告。所以说!你的第一次的课的任务就是找组员……这是一个非常艰难的过程,因为基本都是荷兰人,他们会互相说巴拉巴拉你听不懂的荷兰语……but 有的时候也可以遇到很多国际生,我就遇到过但丹麦的,美国的等等。不要傻傻的以为课上国际生多,因为亚洲面孔的可能只有你一个……所以!不好羞宠,一定要学会去approach别人!否则!你就没组员了!本地学生的英语都不错,男女老少都会说。我感觉荷兰就像中国香港一样……在荷兰播放的外国影视作品和电视节目都是采用原声配上荷兰语字幕,学生也是从小开始学习英语。他们的教育很普及,整体教育程度也高。学生从小几乎没什么升学压力,通过等级考试后就可以自由选择大学的学校和专业。 平常生活中,差异还是非常差的,别说我没提醒过!荷兰菜非常难吃非常非常难吃。我觉得外国人基本不吃午饭的,我就看到外国朋友们拿出一个饭盒,里面装了一堆坚果,不然就是两片面包,要么就是一些饼干。学校里有食堂,不过中国留学生很多会选择去超市买菜自己做饭。





荷兰真的很漂亮, 很多城市, 海牙, 鹿特丹, 乌特勒支。



国际旅行在阿姆也是非常容易,火车七分钟车程就可以到达欧洲第四大机场,史基浦国际机场!或者如果只是邻国游,就去 sloterdijk坐大巴。大巴非常便宜,我去丹麦坐了过夜大巴哈哈哈哈。如果要坐飞机一定要提前买票,一般来回票价都在七八百,去天 巡买票!!





欧洲是不同文化的交融,这里你可以看到操着一口流利英语,不说母语让你分不清是哪个国家的人,欧洲人偏冷淡保守,但又不乏热情。这里有学霸,但大家都会利用时间,所有的讨论会议绝不放在周五六七。 这里有看你拎着一堆箱子会帮你搬上火车的人;这里有看到你拖着箱子会向你招手,Welcome to Amsterdam! 的人;这里有大到掀翻屋顶的风,有烈日当头就开始下的暴雨和冰雹;这里有看到关门忘记拔钥匙来敲门提醒你的人;这里有到处都是垃圾的市中心,但走在街上永远不会遇到小偷;这里有国内永远也不会上映的电影;这里有哪里有可以听到的声调上扬的 dank je wel. 爱这里遇到的每一个人. Thanks for everyone I met there! 写在最后:打个广告,欢迎互粉ins: wilhelm\_yang96